Période donnée :

a) Une pPopulation
b) Une catégorie
¢) Une zone

d) Une crise

Q49: Le (s) Synonyme (s) de contagieux :

a) Transmissible
b) Epidémique
€) Translucide
d) Transcutané

Q50 : Le (s) synonyme (s) de maladie :

a) Morbidité
b) Mortalité
¢) Moralité
d) Morosité

Q51 : Qu’est-ce que les homonymes ?

Le risque est Ia probabilité qu’un événement survienne dans .

a) Les mots qui s’écrivent de la méme fagon et se prononcent différemment
b) Les mots qui se prononcent de la méme fagon et s’écrivent différemment

¢) Les mots qui se ressemblent étymologiquement mais les sens différent

d) Les mots qui différent en sens et en forme

Q52 : Indiquez les paronymes :

a) Approuver / Eprouver
b) Le porc/ Le port

c) Réne/Reine
d) Col/Colle

Q53 : Cochez la séparation syllabique correcte :

a) —prin—temps
b) —arré—ter

¢) —tran—sport
d) —ex—em—ple
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'l"ll Quel est e métabolite responsable de la libération de
Penergie dans la cellule :
1) La mitochondrie,
b)  Le novat.
¢) Leribosome
d} Le cyloplasme,
21: Parmi les constituants de Ia cellule :
n) Lenovau,
b La membrane nedlénn:

¢} Le nucleole
_ d) Lamolécule de "ADN
Q3 : Quel est I'élément | III||h||l||- ible duns 1y
Red qui conduit &l production de 1" éne
2 L'oxvoene
by Lecarbone
g} Lemonoxyde du carbong
d) L Hdtun."u

|;l!|-':|-| LML T

LH L mum:hnmlru est eonstitiee des cléments stiivant
n)  Malrice.
b) Membranes inierne of exiermt
c) Espace inter-membranes
d) Les flexions imiércures appelées gueues contionnent des

ENZymes.

constitude
) [es wranspardeurs des électrons.
h) Des proféines,
o), Des balles aver des ronfles
d)  Bes queucs
I 2 Que sipnific ATP ?
a)  Adénosine triphosphate
b)) Adénosine tri protéines
g) Adénosine tripolame
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d) Adénosine tri-hydrogéne,
Q7 La cellule pmdu[l de1'é energica partirde :
n) Lamoléculedu phosphate
bl Lo matiére organijue.
¢} Lachlorophylle.
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d) Les protéines,
(8 : La respiration se fait dans un miliey :

a) Adrobie.

b) Anaérobie.

¢) Adrobie et anacrobie.
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d) Anadrobie el acrobie.
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Q0 _L.u Ie_rmr.tntutinn se it linn.n?n;fm“_._ ——
) Adrobie, :
b) Atindrobic
c) Adrobie g anacrohie,
L) Anaérobie et adrobie.

Q10 : La réaction de Ia glycolyse donne :

a)  Une seule molécule de I'acide PYTUVigue
b) Deux molécules de I'acide r-\'ru';:'e]n-:. -
€) Trois molécules de 1 acide El';-'rll'\'il.llh;'_
&) Quatre molécules de |
11 : Ly ;:ém'.-liqﬁ.:- '
a) Est la science qui étudie les genes, I' hérédig o |z diversitd
d'organismes qui en résulte 7

Est Ia science qui éudie les génes, | hérdditd o D diseri
d'organismes végdtaux g -

e
UL LAl

|'u|:1u!5_;_\-:.'| Uvigue

2

b}

i
FeSLy

=
i~

E5t la science qui étudie | e e ln diversin

d'organismes animaux qui ' :
d) sl laseience qui ftudie 1.
__d'organismes végétaux et anim |

Q12 : Quel est Pélément indispensabile dans 14 sy
proféines 7

L vt

nthése des

a) Le ribosome.
b) L& hvaloplasme
)  Lamitochondeie

d) Le chromosome,

O13: Le cyele cellulnire est constitué e
8) Laphase e lntence
| b) Laphase deln divisio
¢} Laphase de la réplication.
‘d} Laphase de ln ranscription
Q14 : La métaphase st :
u) L 'alenement des chromosomes i
équntorialeé pendant ixmitose
L alignement . des chromosomes an - miveay | de

nivest o i plongue

by plivguee

I (i3]
cquntoriale pendant la maiose o

e} L alignement des chronmosomes fors de la prophase de la
Mo, 4

d)  Liahignement des chromosomes lors de [a prophase de la
iS4

015 1 Les genes:
a)-Sont des umités de base de Phérédite chez los orzamsmes

vivanis.

b)) - Sont les-attributs des phrents aux enfants

&) Déterminent lo iype de prochnine génémtion of @ Scs
eiraciristigues

d) Sont des uniiés de base de Théréditg chez les végenaux;
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16 : La proféing :
8) Une aqquence des seides amings.
b)) Line séquence des acides gras
¢)  Uneséquence des acides aminds ef des foides pras.
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d) Une séquence des differents acides.
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Q7 LARNm: 0

) L':u:i-:lu: ribonucléique Mmessaper,

b) L'acide ribonuciéigue transporteur
¢) Lacide ribonucléique médian |
d) L'acide tibonucléique,

Q18 : L'ARNL =
a) [.':H:I:dl.' nbonucléique messager,
b) L'acide ribonucléique 1:.—1n.~¢1r1|'1..-ur,
¢) L'acide ribonucléique médian
&) Llacide ribonucléique,
19 : Le chromosome st constitué -
a)  DTune piéce centrale.
b) ' D’un bras court de chromatide.
¢} D’un bras long du chromatide
d} D'un bris moyen
Q20 : Les étapes de 1a mitose sont :
&) Prophase,
b)Y Métaphase
¢} Anaphase
) Télophase.
21 : L'homme est un étre :
a) DBiploide
b) Haplotde
¢) Diplotde et haplotde
____d) Trplofde.
Q22 : Lo cellule humaine contient -
a1 46 chromosomes
b 44 chromosomes
¢) 23 chromosomes
dy 23 paires de c]ﬂulu::l::n_r]!-:':-__
Q23 : Le géne est responsable :
a) [un carsciére hireditaine indefermine
by Dun carnctére héréditmime détermind,
¢] Descarnctéres non hérdditaines déterminesk
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~d) Des caractéres hérédituires indetermings
024 : Linformation génétigue est loealisée dans :
g} Lenbosome.

by Le nucléole,

gy La membrane cellulaire

1ot sl il s galy s 2
Al Ky

Ak b

A i

d)  Lenoyau. ~ » )
(25 : Parmi les constituants chimiques de la molteule de
PADN, on trouve :

#) Lecarbone.

b)) . hydrogéne.

g) L ante,

w13 A%
Cr i b
RLTHY | (-
LS

d) L'oxypéne.
026 : Lors de la mitose, la cellule mére donmne :
a) Deux cellules filles.
b)) Une senle cellule.
¢) Trois cellules filles.

opd Aplill el bl e WL A - 260
Cadi (ki

sty adarh
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d) Plusicurs cellules filles.
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" R T —
uz::l} Q{u:ccl C?I le codon de 1y *“_i‘iﬂm_i_qgj.—_'"_—‘—'—
by AAG
ey GOLL
dy AUG.

Q28 : Le plasmide e

A) Est une petite molécule de I'ADN circuldire chey |

bactérie, o
b) Est une petite moléc ' I
s cule de PARN circulajr
H e chez |
hactérie, Sz in
¢} Est une petite molécule d'une prowine cireulaire cher In

baclérie,
d) Est une petite: moléeule de plucide girculaire chez 1a
bactéric.
Q29 : Les éapes de la méiose :
a) Ladivision réductionnelle,

Tt sl s e ga e s 3700
LOG(
AAG(H
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AUG( |
e T
A i b im0 2 gy
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b) La division équationnelle,
c) La division intermédiaire,
d) Ladivision équilibrée,
D‘J-H La méiose permel :
#) La formation des cellules haploides a g
diplofde
b) La formation des cellules diploides & partie A und c#llule
haplotde.
L a formntion dés pamétes
_d) Laformation des pamétes dhunedacor
(31 : L.Hllwr.'ilrnmsn de Vinformation sénd tique permet
g) La formation des gamétes pir Je phey |
chromosomigue.

Mz

c)

b} Laconstitution des gaumétes par e phénom
chromosomigue. '
¢} La construction des gaméles par le phénomone du fransil
chiromosomigue.
d) L'obiention des gemétes por le phenomene du ransit

chromosomgque,

(332 ¢ Les difficuliés d'étude de In genétigue humaine sonf ;
n) ' Les croisements orientds sont impossibles.
b) Longue durée dis gencralions
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Sont les qualités: falbles qui apparaissent sur |"individu s'ilsg
reficontrent | méme caractére ou Un caraciine oppose.

b)

¢ Nombre des chromosomes. 7 T BRI
d) Sont des étres vivants, ™ S GY(d
Q233 : Traits dominants : Bl L Edlalt 1 33, v
a) Sont les qualités fortes qui opparsissent sur Mindivide s'ils diiall waCaaial ol 2l le jeld Al Ll Siladl (e
rencontrent le méme caractére ou UN caractére oppose alad e il

all s Zadnl ol e H_Lqu.llu;..lﬂ,_Ln..-b.va{.h
o Jigadad
Gl e gplat B ey dy ol il e

¢)  Sont les qualités fortes et les qualités faibles qui npparaissent { s casial
sir’ Pindividu s%ils: rencontront le méme caractére ou un : iln-n-”}hiq-ul-‘-!u.nﬂ-
caraciire oppose. e naind ol e _jn'-,,«'J_' _--i--:dl___,.,# :H-L--Hflf":
d) Sont les qualités non faibles qui apparaissent sur 'individu B Ll d A S
s'ils repcontrent le méme caractére ou un caraciére opposé. ==
QEH 1 Trulis récessifs : shoa Ll Sl ol -3
a) Sont les qualités fores qui apparaissent sur l'individu s'ils Tl e ot 2 il e gl TR gl il e
rencontrent le méme caractére ou un caractére opposeé. : i sl Sl Y Al
b} Sont les qualitds faibles qui apparaissent sur Pindividu s'ils el petadial o ol = ,,,.Jlu--h—-’:l-’g*{b
rencontrent le méme camcténe ou un caraciéne oppose. B e
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¢) Sont les qualités fories et tos puaire————— o —

S I'iltdg‘fidu i cr:;: 1:.5 ﬂ."[u:r:]m:ﬂliilhhﬁ qui Bpparajssent | M:;;‘l_nﬂﬁ‘lj;_.--ruﬁlmu = POT
caractére opposé SR et S aractere ou un | s Bl = i;:vﬂrjrﬁlﬂzjﬁlh
d) Sont les qualités non faibles qui snmee: s Hiuqﬁl-- ] Fwﬁl o

silsre iy > QUi apparaissent sur 1'individu i el s e

5 Bsrenconirent le rl'll.llﬂ‘.‘il.ri.l.lf[\‘:li.‘ O un caracloms = it N
Q35 : Les caractéristiques héréditaires ; AR
a) !:-ll:mt les caracténistiques transférées dy I
Elres vivanis:

- 3 R
were au fils chez les Al IS 4 W _,.'1':1. e i ‘l.ﬁjllr
; e " 3

& 04 i tri i "4 » | = "1l
b} Sont fes caratteristiques transférées des pire Ll cimigh 4 M) L,,.-l' W N b

. i NS AUX ent; =
chez les étres vivants, tiant

. ¥ i _‘.'.I_‘\...-I Sl sl 3] I| iy | P -I| = i
F"I- - - =i e o L P L] ALk =.l 4
c) ol fes E'.»:'.1|1C1.l_"'lil.‘-.|.||,!|| :,,|_|,_||:|:\||.f.:_-||,_. |11“.'l|'|ll:|'|nt‘-,j||_'|.; PrEIS = T i

chez les étres vivanis.
d) Somnt les caracténstiques transférées des enfants aux parerts
chez les étres non-vivants,

2}

ppndl Sl A T WS (G il il

_Q.i-ﬁ 42 | F-.'.hhr"lmmi'np de la croiss: Eide: a2 3 X
d il Croissance est ¢ sl : 3 10 3 3 =
1) Laméiose coipones [ il O gl 3 AL SO 236
il Al L 5 el
) Lareproduction 805
r), Lafé Inti e
L =00 ti !
'|.. LA TeCondantion e | ialale
_ d) La mitose . Ll 2 SN el
037 : Liceuf est - il : 37
i) l.'n:: cellule produite lors de nire duispenmannzsid ol el 5 S0 s L e oSl A2y
et Fovule,
b) Une cellule produite dors de i sepdrmtton duy spermatozold P! ey 15 80 sl i e AaUEGRICH
et l'ovule
: 583 pea s il mela SLEN e Tl AR
| ¢) Une cellule produite’ lors de In rencontre de Povule S Gt F et S S o
spermtoroide o A0 patay o ik i Sl e e Dl LN

d) Une cellule produite lors de o sdparation de "ovile et e
. _spermatozoide.

038 : La plovdie est :

a)  ‘Un nombre! déterminé de chromosomes
d'une cellule.

(Al il £ R
LIS L PGy aglall g ¥ ;r-ﬂ._:.r'__;.a---é';- o ol _‘.A-[,a

Asladl i|.-||l 1_! r RN -\;r:..:I_n.l'.h.:l L oz padua g l__.l_rl _‘..l{h

B) Un ensemble de différents de chromasomes dans un. moviau L | i hiacall e A g 3 Tl (e
1.|.'||“|3 fl;_'tll.]l!_". = l.-\:..-. '..I_-.Jl J"I_L.. Hr'l‘;'_l.h_d.! J.-;-ﬂ_’.l.'h.d __';.L i':Lr_ 1_,.l:[.u

ot Un ensemble de chromosomes dans un noyiau diimne cellude.
dy Un ensemble de chromosomes dans un noyau d'une cellule

d"un Slre vivanl, | — 1 !
_"-._'""“ : Lai fécondation permet : ) : _ _ ='~'{‘“"‘?“‘",¥." --"--M-_'ﬂ "‘L"'i" c 30
a)  Le passage de la formule haploide 4 |a formule diploide A A allaas oM M A Al j..i;_._...'l[“
b) Le passage de la formule diplotde & ln formule diplolde. A e el U A e all i alirh

g} Le passage de [a formule diplofde & In formule haploide.

ol Asall e sall A A g S AE v allfe
dy Le passage de lo formule haploide 4 la formule haplofde. e A Rl 0 et kel 22l

i pall aday Al §l)

40 @ Le earvolype est 2 o : bpaal X
1% Une earle de Pensemble de chromosomes d'ung cellule b | T TP T RO | SR 1T 4 T ':.r‘{-"l

AFTRMESS. d - il g
b) Une cane de 'eénsemble de chromosomes dune cellule el it b Sall geall aad gl y o0 e A
_i; I-:I

organisds. | |

g) Une care de lensemble de chramosomes dune cellule 2l il § sl gl i Ay £ 5 A A
desardonnds, Adhaa

d) Une carte de l'ensemble de chromosomes d'une cellule UL il 5l |y plall AT AT 6 e
désorzimsas, kit
WON COURAGE

Page 5 sur S




‘J‘.-'..u ‘J-
JS- J..‘.L-‘..I‘u,:.t..tu).-.-...d_h.'i.-'l. 010 w1

o T WY R S RS

ARl

L 'I.-h-\...l [ I,J._‘.
“‘-':' J'L‘- ﬂ-“-—cd_-l
Fi-S;

D ¥ g ?"‘ _p-'-' _\__.--1.
- i ol L ;
0,05 ' == B = ”"‘"u::w—- s | 925
Fiog [l}.:l‘l.-u' |'| 0 T .' - : = LN | [
T L8] .3 SASAT Lt AN B0 Q) (€ G i e G g EI Toubes
ni : . 1 - et L, s OF oy | |
¥ ol I | -II;‘ 5 i le[’
& - S Ly* |i
2 AC, LA K dams g A gD 3 ==
_” i i Pl | gl l_nl" m&*—d,,":'a...;&-‘_.__;f;' ‘-}z.‘.
4F ' i B ~ el
.._' 20
S B ook - - - =
=0 Ljf C e oA RT3 Rl (e pe | 028
bt mashd A T e B A
b e e :._.'_u‘__ TR TR T 4 - i)
o R v = S gty
Ty - B
| : I'I.

Jaihs sl CH WS . --t.p—-—'-'_q_;.-‘;:-..'-h-'.-- Roimnd! kSl . i
i ;u . ] B R S
A1 10 Volts Alad pais 530 o pay o g8 20 O b i '
olis el 0l A pay n e SO0 T F AL R i a2 S il 3D () A e ey J'"-‘-"-
Nermedas o

DERE | T

e e 1N | L B

- — + —_—— .ll'
-J_ .}. :. JJ_-_-; -:ﬁ:'\;]-.. = 1 '|_'.

Sl el g § oA A B = Asin (el & ) ;,'E-ﬁ"-"—'-,,.--r-,t,'lp\q.-,.qi-—q- Ui L dagpsy okl ]
D I . BL Aaptyl m Ow V(1) At | QJ!
. C xS 8 . A

Wity = LAwsin(wt + @) ¥ty = LAG (%.1"'- Acos{i =} Vit LAstR{we

L,.i-...,,.i.,...w...u!...,_,..q,.n_,,.q.a. ,,5..,,-. p-.h: mm ,..,...;.{ 10pF A wiitn Sy |

Q32

. . |,‘a : : 0.1 ms fplajiss A
ERD ] C NV T 8 e
= P=250W | P = 500 | P=10%W I. P =5W
. * iPo~53Po + X 5 garh S g X Su | Q33
= . IJ' I'l ! H | ."\
K "_3'?_*_ i - P -1:‘:" —""'.'."

G o U Al 14 Op 0 S 2 SapY Ty G A ks

MN + X240+ IH \\:}, o3 Q34
- -- —....‘.a- —_—

l.*.ﬁ'-q.m.,-ﬂ\

= ____,__1',):)* ___‘ iy — 2l gt q{"'\‘ s B ===
e ———————— : 1A (L """"'J'e“‘-*“ G T Qas |
D == i ! =B 1 : :
; i e = E=Lifl | Een’ + 17l | E=i72l ==l
iy Ay gt Bl At g

c=310"ms™%; 1ev=1610"""}; h=66210 His
236

N = 0,546 M 4dem s L el £y g o M s AR e

\\‘1_ji"-'_ﬂ'm-r-ﬂ-+-._r--'+:"\‘ B Cas

A Ut B2 S e 5 88 R PR
———r——c T8 [ A
= =11 w=32 10" ) We2.86 101

_ = — C T “ : | "n. | —
n i ——] .""_- 1_'.3.'1?2 m_

I ==

== wng -,-1 |u-1‘-'1 W=3.64107") ! W=3,2 L =
| S EEE LA 1,.”.,_,,..1 -J.-'--J—".I_,-is-""-l"" 037 |
I :

I Jl., =0, ‘.M um _ __ ;I’-l = 0,71 pm i Ay = (0,66 pm
Page 3 sur d




E gy e il SA0y pi) 4y pealll] 4l ol el | 38
D _ ( B A
.39 10 =¥ 437310 47510771 4 21.105% ) . i
Uy o =iyl S 4t | Q19
b { i A
Ua=0 29V U.=0327 N U= =025V Us=-0323Y |
v - e - - g e TR J T A B “l."'-l',.-ﬂ""--:‘]{.!"'“
Iy o Pt Al G dad S5 0,2 %0 A 1T ATkl DRl Ay s P 5,4 100 W A S B - | 5
B i B _ 4
L=5A I | 4.86 A | | 4 B3 pA 1y 4,75 pA










= 2015 23 - daall Sl y duds paill Ggeall Libedl satadl g gh g 51 es

2 Jaal)

wiead ydete s Ayl i Gl

A s Gt T A BT e || OB
O W Ll sy AL+ 0,2 ALO, ¢
i
Do Al 0= 1mol o AIAS Lasie 45 ) AlLO,
D.5molll A
0,8moll] B
Imal]] C
2mol}] D

| o iy il g ki YN 2 gl

= :.Mljuﬂﬁﬂlﬁm
Ly Syl dae il

gyl e el 1)

gl das i )

L] i Adliis ik e S g SR B )

Lade s Jyilial oo 00 0,6 B 5250 pall B 4
46 moldd st 4358 5 (. 8p/em” isaaall 4388 o
Lodmal|| A
L 2dmol]| B
104mall| C
12,4 mol

(M= 386 g/mol) Jaied 28 bt Abee. ibee
At ) o Tl 4 107 mmol weds py
tih ] oy ekl 1 a0 e gl g R 5800
38,6 gl
3,86 g
7,72 gl
772 g/l

C]}!Lﬂ + 3"}; e T I'I:Dj + .3“.1[}
Jelis any Lple Juanall €Oy A

: :,r" 0, i.'l.'J‘ mnl 3 C:“H'J ﬁ,,! |
0,2 mol

0.4 mol

0,7 maol

0,14 mal

) LA AR aei M LK Ll
iy 750 2

oy BN E

by < 10

oy 802

X Al pniall oy Jasiosd T
A Sl gl ase o 2 gl aadly gl 2 A
A

Z

A+Z

A-Z

FICCUE TP S T AT
ﬂc::nﬁll

5l 2 il G

iz Jll (e

-yl (e

gl A4S he

=N o0 N

1 Ops CiHO o A0S QL1 JG A
0y 0,6 moly CiHQO 0,2 mal
0, 0,3moly CHO 0,1 mol
0; 0,1 moly CHO O mol
0y Omols C:HO 0,1 mol

O i) gl 31 Sal o gl MO A5
2IMg+0,—2Mg0 ol L) 48p sk My
A (M(0)=16 glmol \M{Mg)= ‘14gl'muE: 4
g

8

g

B.Eg

1

belfellah

S a5

A el g aas
ety Uy 0 s o S
Lanl 5 Uiy 2800 5 o (8
Uy 80 i) s ol S

I"F__JHI' 23l .151._}54_.,.-
sy SV 350 3455

saerl va=>f

¢ Al Adaal] faoneall 4350 S
o g By sl gl
Ly sl 1§
Ua il 16
Ly &0 17
Ly B0 35

Page 1 surd




DA 3 pH 0w 431 || Q20

+3C — ICO +2Te

FIS
iFez0y LY A 3200 Cuse Al

PH = pKy- log(AT\AH | A | oA(Fe) 2201 04 0,4 mo)
pH = pKut loglA P, MAH), || B ?.i g
PH = pia+ leg[AHL A || C ;5 :
pH = pK,+ log [A],\[AH],. || P .
ajtijﬁHﬂdMig-aquﬁﬁﬂmm Q21 e
gt Pl e A, TRl s Uil el g Rl V= 500 ml g o (HA o> & .'
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Q15
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Q16

(=N oW -l

pH < pKy
pH > 2 pKa
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. 5 _— e N SSSNN | B
r‘\ 'frr {s ' rRWAz+ | nCvoze 1
.ty .l""\1\.'. it &Mg‘,‘:’"
& M uMI galt A

“a g yA e {‘m‘|1%
. ¥ 4 n. !/I/ll""(
RS danall ikt g daday pailf ¢
o 019 382821 = HE0 RBl Opall Ll a9l 51 jsn

i e s A0 Uue sdsia 311 30l o

iré_mi}?f d'une corde a un vibreur animé a Pinstant

3 05 Ak - i
Wy G O #1% dupin o g Jiaas 154 Jim ik 2l By i 3200

“he I'ex 3 ;
7. 0n "”"".t,,:,:-nr Ginusoidal. Les figures ci-dessous représentent
Q0 yun nm"‘d‘c 3 deux instants différents (t1 et t2) : W(tuty) oabial 4 Sl glha (Slias D) ALdd . £=0
Ia corde = v b

rgspect de

0 30m oA Ao gall b c10m
b) 90 ms.
30 cm.
) 0,3m.
Aagall T 2l el :20
a) 30 ms.
® 60 ms.
c) 90 ms.
| ) ; ! d) 120 ms.
Q3 : La vitesse v de propagation de I'onde : ToA v Aagall LA A8 130
a) V=T
®) V=MT.
c) V=5ms,
d) V=5cm/s.

04,5,6,7 : Une onde progressive sinusoidale se propage a la surface d’eau s e N= 50 Hz W28 Lo &) g5a 43 90 800 1 746:5¢4
depuis la source ponctuelle S avec une fréquence de N= 50 Hz a D'instant  Jiay | JS&) =0 ABall 0 Pl S o ks e u‘ 50k ;:;

t=0. La figure suivante représente une partie de la surface d’eau a 'instant Aasmia S AUlial & T .
- Aasia § AdUil) Cua AR bt lakd

t avec ’amplitude a S est nulle. 8 '3 (t:m o fu‘ (s ‘
s R .

La distance AB est de 3 cm.

Q4 : L’onde est : A Aasall o4
a) Onde longitudinale. i Rl
b) Onde transversale. R i “J“ ®
c) Onde lumineuse. *-")-4 S (o
d) Onde mécanique. u&»xs;. D
T A Al Jeh Al

Q5 : La valeur la Jongueur d’onde 4 :

@ 0,5 cm.

b) lecm.
c) Smm.
d) 10 mm.

jaoa ud il
- 1 21+ o3l - Jalsll - il sgena g e
212557763895 wkeldlt 3212 537 70 | - AR L .

ronammed v Rabat - Té1 21253776 11 21 - Fax 1 4212 537 76 38 95 - www.sante.govima | l
Ao

335, Avcnue



6:La distance d séparant deux points consécutifs vibrant en PRt

i S 0 1ol B e S oy 0 260

a) d=2k+1y,

b) d=kai+2
€ d=2k+1)a
; : d) d=(k+1)A.
Q7 : La vitesse de propagation de I’onde : . 2
i A gal) LGN A e T

@ V=N A.

b) V=N/A.

c) V=d/A.

- : - d) V=2i/d

Q8,9 : Un faisceau lumineux monochromati £d. i
successivement a travers I'eau et le verre. Saq::)cnng:,er Lol pla iy slall Gl gilal ¢ 5 i :9<Bom
d’onde dans le vide Ao= 480 nm. o= 480 nm :E1AN A pladdl da sl d 5
L’indice de réfrach'on de ’eau ne=1,33 et de verre n,=1.51 nv=1,51 ga 3 ne=1,33 slall kil Jalas
La vitesse de I'onde dans le vide ¢= 3.108 m/s. c=3.108m/s EIAN A p sl Lzl ie
Q8 : La vitesse de propagation du faisceau dans I'eau V, : Ve il b p guall ) A2 e :80n

a) Sup'c.rlcurc a celle dans le verre (vv). a3l oo e _,;n Ll de ju o ST (2

b) Inférieure a celle dans le vide c. '(W)-C A-)l g : )"'l 2 ALt TR

c) Egaleacelled C I (b o pull il e s n sl (

gale a celle dans le verre (vy). a3l A o el LT 4 s (c
d) Ve=3.10°m/s. S 3);‘0;’;\/; (d
.YE=J.
Q9 : La fréquence de ’onde dans ’eau V. : Ve slall A 4o gall 335 90

a) Egale a celle dans le verre (vy). (el PGl nigie  (a

b) Egale a celle dans le vide (vy). (vo) Bl Passall g (b

c) ve=c/hp ' ve=cho @

d) Ve= ;s.n/C. Ne&= MC (d
Q10.’11 : Sur une face d’un prisme en verre son aréte A= 60°. Un faisceau a3 dusi A=60 0 A5 gladll Oa sdias iy 3l 2 1114100
lumineux constitué par 3 rayonnements A= 435 nm ; A2= 546 nm ; A3= 646 A= 560 39, dugh iy Cleladl 3 (a0 9ST Al A gl
nm !'irri_vc avec un angle d’incidence i= 56°. A= 435 nm ; A>= 546 nm ; A3= 646 nm
Les indices de réfraction du verre pour ces 3 rayonnements (n;,n,,n,): (1N Ty) SAELEY] b3 Lunailly pla Sl L] Sbalas
Q10 : La relation entre n;,n; et n; : 21y 9 0, G Al 1100

a) n;= n,= n,.
b) ny=n;+ n.
C) n;=n;- n.

@ nm#FmFn.
Q11 : La relation entre I’angle de déviation Di pour le rayonnement 1 et tA osdsall Ayl 1 pladdl sl Dy A s A i N A T
I’angle A : Aejaud] P
@ D=it+i' —A.
b) D=i1+1'1tA.
A=i+1-Du
D+A=i+1. : ;
Q12 : L’énergie électrique Ec emmagasinée par un condensateur durant sa DE Loy ddad (Da Gl L5802 B, Al sl Al L:j;
charge et qui restitue durant sa décharge est : :

(e

A
Il
)
(e
R

2
I
=2k

=
=~
s

@
© E.=
0)
d)

plE RSN N

m
o
1l




—

[e temps f NEC cssaire pour charger un condensateur ¢ &

) & plus d¢ £1% de Ia charge finale : un circuit ALS L RC) el AZ ) C e g A hoa A { Bk 213
R e Y L

a) t=C/R

b) t<RC

8 t=R/C

- > RC

Q14 : Un condensateur se charge plus rapidement : —

En augmentant la valeur d “w O > —t — — I P T
; cur de R ou ( \ £ 2L oo 5% 1A

r' la valeur de R ou C C JRAud Cn d e G)
nt la valeur de R C JRGUA jadils (b
| inuant la valeur de ( v R el .,-‘*“ (c
Q15 : La relation entre la charge d'un C""d“nmlcur;(;{h“ — 15 Cind jansis (d
s bornes e W P~ 3% DL 1 % 1% [P

P T e el

En di

&) Q= CUs:
b) gq= CL
¢) qg= CUs
® g--CUs.
Q16 : L énergie électrique E, v .
q -m emmagasinée dans une bobine L est : : T LA RO A o a0 A3l 1160 |
a) E, ==z LC? \
| B E.=:LP
‘ 2
w ¢) En==LU2
|- 7 d)" En == CU?
Q17 : Les oscillations libres d’un circuit RLC — =
S > : BCIN : i e Al 1855 2170
e kX cuit RLC possédant une faible Ak Lgia yha RLC 53 3 a0 Sy a3l 0y 985 01 ,u,_\
a) Amorties, - e
‘ b) Pseudopériodiques. 092 Spee (,b \
‘ ¢) Sinusoidales. a7y \e
% d) Apériodiques. AurY i
)18 20 : Y B R Y e P T = !
| PQ‘ll‘i\.l‘). 0 : Lorsque I'état d’énergie d’un atome passe de I’état Ez a I’état TE; i pieall ) Eay (s 5iea 4 638 At (5 giama S Ladie 120419+ 180 |
e s B Caall gl A o8 ¢
Q18 : L'énergic E du photon ¢mis : n u{‘,"‘ SR
| &) E=E-E S
| b) E=E:+E. ,'(h‘;-F"fFj o
| ¢) Est exprimée en KeV. ‘ zL I ! '5
| d) Estexprimée en Joule. 2 ) W
| Q19:La lfmgu&Ur d’onde du rayonnement A émis : s Cadal) ) plady s gall Jub 1190
TR | 2l -
‘} ) A Il;[(n E;). A=h(E;—E;) (a ‘

‘ b) A = _ @ |
Sl (

‘ ¢) Est exprimée en Joule.

d) Estexprimée en nm. (d |
{

|

| Q20 : Le domaine du spectre d’énergie auquel appartient le rayonnement s Sadal) plalY A all 3 Joall 200 ‘,

émis : Lud N Jba (2 |

a) Domaine des X. oeaYioad (b ‘

yeasYdoe (e '

‘ b) Domaine des Infra-rouges. |
¢) Domaine des v. Jondad (@ |
d) Domaine des ultra-violets. |

- e e = AT E RN

Q21 : Le spectre d’émission d’un atome : w5 ...;.__.\ ik 1210

1 D s a

Continu. S tb
Caractérise |’atome. A . |
Discontinu. i :““_ X |

Continu et discontinu.

P 4



sic ¢
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| le s Ry A i ok ) o 5 o B3 22
B i h.m':”"""'" = i :Es ‘,-J-‘ﬂ

a) [-:2 = ]
b) E; = Ey

c) Ezz__EJ

d) E;=-2E,
23.24,25,26 : Un pendule simple constitué d'un objet ponctuel de masse i oo m L5 daie Al (a Samath) ol g3 (3955 126125424:230-
. et oscille a une distance fixe L du centre de rotation > alis Aate Lo

i, - : : . 2 = - h

Q23 : Les oscillations sont considérées petites si I'angle 6 : g syaa (o L A Al

o 0 Ayl ¢S Lasie 5 hua LN el 230

a) 6<10°.
b) 6<15°.
c) 0<20°.
d) 8<2rad.
Q24 : La période To des oscillations pour les petites déviations : o il gaagll A3 T il 5 yd S 240
(1
@ T,= ZHJ—Z
g
} b) T() = ZHJ:EI:
) Ty= ZnJ%,
d) To=2m [~
m
. ; A e
‘ Q25 : La pulsation propre ap de ce pendule de petites déviations : o yual) g sl 53 Bageall ol 90 Vg8 @ al) aalll 250
ﬂ) Wg = ZTTJ%
) o=
0 e
Y — Gl
@ Wg To"
[}
d) Wy = 21 Z
f 2ol 3l ALalint) Uslaall 12604
Q26 : L’équation différentielle du pendule : o 5

a) §+5L9=0.
by §+=6=0.
g

c) 6+ w8 =0.

@ é+%6=0.
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K I pmulnlr ¢lastique est constitué d'yp (‘ﬂrlis izlirl—u:_m Se
10 : 1€ " i ire ’ ass
o ' ssort A spires non jointives €
& d'un re S de raideyr K
7,25 next et de
» [

|

.

a®
’ émité d
" T A & :
a deuxiéme extrémité du ressort esq %

L o St % jigeable. I fixée & un Support

N I' Y

Lo

“,m(

ble.

jode To des oscillations :
!
’n'

(i!) T():ZTIJE
X

b) 7}):2711(,

c) Ty =2n'\jE_
m

d) Ty=2g™
K

a) Wy = ZHJE
m

b) o, =

Q28:La pulsation propre @g de ce pendule :

>:.]3

C) Wy = 27'[ TD'

“ @ Wy

Q29 : L’équation différentielle du pendule :
| :

Il
3=

\ a) ¥+ X =)}
S m
0 #+wix=o0,
C) X+ ay x =0,
| &) *+=x=0.
Sy m
I Q30 : La force F exercée par le ressort :

]
~
fad!

3 T 7”11 T
~
=

6) ”

Il

-wi mx.

m\

ol Gaditt ity g o et O G0l G 0 130.29.28.27
UaAl 2y ;U'.uq..-.r.s,xu,u..u.‘..,;an,iuap

1 Sy

2 To AR 30 048270

oAl el 33 gl @p aladl adll 128 e

1o 5l ALialicd) Alstaall 129

soadl) Ui sk oa Aida) F5 il 1300

Q31,32,33,34 : D’un point O situé a une hauteur de 5 m du sol, on jette

une boule verticalement vers le haut avec une vitesse initiale de 4 m.s™,

On donne g=10 m.s2.

Q31 : L’équation horaire du mouvement de la boule dans le repére OZ,
sachant que sa chute est libre :

1
QS Zi=r

1
b) z=;gzt2
c) Z=5t -4t

d) Z=5t+4t
Q32 : La hauteur atteinte par la boule :

@) H=58m.

b) H=58 Km.

c) H=0,8mm.

@ H=580cm.
Q33 : Sa vitesse v a son retour a la position O :

4 v=4ms'

b) v=4ms?
c) v=04 m.s
d) v=40ms’
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tolol 1.0t | +ASEE

—2019 85321 — daayy LSS g Ay sailf (ygall Lilat) aalaalf 898l
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Complétez pour les phrases suivantes le (les) mot (s) correct (s):
Q41:Lasantéest....... . . sur la téte des bien-portants que seuls voient les malades :

a) Un fardeay
®) Une couronne
¢) Un cap

d) Une charge

Q42 :AL’égalité ne peut étre atteinte que si ................ partent du méme point de départ et ont
les mémes besoins :

a) Tous les gens

®) La plupart des gens
© La majorité des gens
d) La minorité des gens

Q43 : L’équité EEPOSEISUL e e de comprendre les gens et de leur donner ce dont ils ont
besoin :

a) La volonté
b) L’obligation
c) La possibilité
@) Le choix

D44 2110 MAIAAIE BSEUD sou s e eeeoree et e e s e, dont la conséquence est le mauvais état de

santé de I’individu qui va ’empécher d'accéder a un état de « bien étre ».:

a) Processus biologique ou psychologique
b) Processus biologique et pS)'/chologlque
¢) Processus purement biologique

d) Processus purement psychologique

Q45 : Le sigle «<OMS» signifie :

on des Maladies Sanitaires

anisati ;
o 2 e de la Sante

T .
Organisation Mondla. Sa
g Organisation Marocaine Sanitaire

d) Organe Mondial de la Santé

3 AR
cov.ma | l

)2 537 76 11 21: 84

e 21253776 1) 21 - Far:
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Epreuve n®} -

':!'\T:"l:{ﬂ""" pour les phrases suivantes le mot correctement orthographié
A -:'\-T‘»r..-.u_ """" de vie a4 Maroc au titre de I'année 2014 est de 75.5 ans
B. espérance \
C. expairnce
D. espéranse \
0 41, La déclaration du \ b

- ssssanamnsssssaniannnee POUE le développement comprend tr:‘a‘\k1-1|jrfl|[\ qui concernent
directement ln santé ¥ PF I s

2
AL millinaire N
B. millinére D
C. milléndre Lr N
D, millénaire ‘x/
Q43 Le droith Ia santé est ....... it e s e ey conyacré dans 13 pouvelle constitution marccae
A, eaplliciement
B. caplisiternent
C. oxplicitoment
D. expllisitément ;R :
O 44, Parmi les bénéfickaires du régime dassistance médicale (Ramed)mirouve la population en situation de
A, vilnairabilité
B. sulnérabilite )q‘v_)
L '.'..'i!.n'.':'.'.:':|-.'!t "'ﬂ‘-l\
12 vilnairabilet —
Q 45, Parmi les mesures de protection dell’ unu:-q_\'l;x'gﬂ.l AL, 00 UR0UVE ey vere s ssssssnes o €6 18 lulle contre 1o
pollution de 1"air 3\-, ,
AL assinisscmant n, \;\
B, assainssement
. assainicement

[). assinicement
() 46. La pollution peut avoir JES. e eramsernnarssnsinis
A. nipercutions
B. repércussions
C. réeperoussions
D. repércutions
47, Le r-.,-nl'nrtrmrnl di La survelllanee ..
20122016
A, épidémiologique
B. épédimiologique
C. épidimiologique
5 p'Jl.m-.oEc'.:Jquv:
() 4%, La cigarelle a un Y | [ EPPEREPT
A. néfaste
B. naifaste
C. neffaste
D. nefaste
049 Le VIH signifie Virus o Tl R e T
A Immunodificience
B. Immunodifécience

C, Immunodéliciance
D Immunodélicience 3 e L
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e R

21 21T T R 9 - W afyle (Eon . 11
e it

i5. Avemue Afohammecd ¥ R abat




Q50 La...

AL carence

woescalimentaire 5V om des f
-

Aclcur % i i 2 rmal chee Menfun
t CATICHCE \|||I| clard EIIII
| eyl Ill-l CERTE B al ¢l
L carance | .I- |

D, camance

Indiguer le ou les mots qui pe

uvent élre

i e synonvme(s) du mot souligndé (OS] 4 (55)

A, diffamation

B miensonge

C. indignaton

1), rentement
Q $2. Panel

AL Représentation

B. Sélection

C. Echantillon

B Groupe
Q 53, Egide

A Autoriié

B, Protection

C. Chaix

D. Bouclier
Q54 Alea

A Sonilege

B, Difficulié

C. Risque

0. Obstacie *Ku
) 55. Dénuement : {"‘-.."E"
AL Manque e ®
N

B, Dévouvement y

. Solitude ‘.\_:\"
D. [lsolement N, b
Indiquer la racine du mot s ‘\\EQ& ¢ ) 564 Q60
Rt

ouli
0 56. Lo mot sapide ; l\'\f‘-\‘\
A. “Savon \J
B, Saveur
. Soeur
D, Soir
Q 57. Le mol ao cillaire
A, Ancien
B, Ans¢
¢, Esclave
D. Acler
Q 58, Le mol pariftal

A, [Parent
B, Parot
., Pouc
. Peau
) 59, Le mot foliaire
A, Fleurc

B. Feullle
C. Follicule
D, Flagelle

0 60. Le mol diurne -
AL I-}.I‘I'l'l:l'
[ Jour
C. Dune
[, Nuit
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Q 61. Quelle est la si
A. Crédibiline
B. Logique
C. Mentalisme
D. Rationalisme

62. Quelle est Ia sioni W Rg s

Q f Transfont gnification du mot Rt |
B. Portage
C. Transition
D. Transbordement

Q 63. Quelle est Ia signification du mot +"'5 il
A. Performance
B. Persévérance
C. Insistance
. Persistance

Q 64. Quelle est Ia signification du mot ;" s
A. Sépréoation
B. Discrimination
C. Distinction
D. Stigmatisation

Q 65. Quelle est la signification du mot : Mg
A, Excuse
B. Générosite
C. Tolérance {:f“

O

P. Clémence

gnification du moy - NG

Choisir 1a ou les bonne (s) réponse {5‘:I : Q{_‘LCD

)
Q 66. « Yous &tes ponctuel » est une phr -@ﬂ -
A. Déclarative \t‘i\§
B. Exclamative

G. Impémtive "'\\
D. Interpellative

Q 67. L'adverbe « cependanty est un adver s
Al Manitre ~
B. Lieu \/
C. Temps
D. Cause/conséquence ,

() 68, Parmi les conjonctions suivantes,
A. Clest-d-dire
B. Puisque
C. Quand

Q ﬁgnh‘;i:.:i la (les) phrase(s) contenant un constituant de type « gérondif» :

A, 1lvit en extravagant, mais ¢ est un gentil gargon
: eant, on devient forgeron
g' Ea.ll:rﬁm son caractére séricux, il reste un

}B}

quelle(s) st (sont} celle(s) de subordination ?

homme souriant

= aieant constamment du mal des autres !
Q Tﬂﬂbnti:: l: &gﬁn::ﬁs} contenant un constituant de type« participe passe »

‘A, Elle est présumée coupable

B, Clest une famille aisée

€. Cette méthode estinadaptee
D. Vous étes censés connafire L lof
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INSTRUCTIONS A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT DE REPONDRE
AUX QUESTIONS

™ Les téléphones portables et les machines a calculer sont strictement
interdits ;

® Toute introduction de téléphone portable ou dappareil électronique
(tablette, calculette, Watch, etc.) ou de documents ou toute tentative de
fraude entrainera automatiquement I‘::xc’me:iﬂ@l’ﬂu candidat ;
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INSTRUCTIONS AVANT DE REPONDRE AUX QUESTIONS

Y

Les téléphones portables et les machines a calculer sont strictement interdits ;

» Toute introduction de téléphone portable ou d’appareil électronique (tablette, calculette, Watch, etc.) ou de documents ou toute ten

tative de

fraude entrainera automatiquement 1’exclusion du candidat ;

»  Tout candidat n'est autorisé a quitter la salle qu’aprés une demi-heure du début de |'épreuve ;

»  Vérfier que le polycopie de I'épreuve contient deux épreuves, et le nombre total de questions est de soixante, numérotées de 1 2 60 (recto-

verso) ;
» Répondre sur la grille de réponses nominative et individuelle, en cochant la ou les cases correspondantes & la ou les bonnes Téponses ;

»  Seuls les stvlos 2 bille de couleur noire ou bleue sont autoriseés |
> Le candidat doit cocher la réponse exacte sur la case correspondante de maniére lisible sans déborder de la case prévue pour réponse X

oull;

» Remetire la grille de réponses avec les copies contenant les questions de I’épreuve écrite, aux membres de la commission de surveillance ;
» La durée de I"épreuve écrite est de 2h30min continue (1h30min pour la 17 épreuve, et 1h pour la 267 gpreuve).
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Q4: l),es plfﬁgt—es-v;r-tamcvomiennent plusicurs types de chlorophylle Gliall (4 e\y‘ e e .’:_)ﬂﬂ"h.:ﬁu‘- ﬁu Sl 4‘_,.;
capables d'absorber la lumiére, & savoir : o ;:L \’J‘d m:“"’ ;‘,_.x \‘w(a :
a) La chlorophylle, ayant unc couleur verte-jaunatre. 2 . )‘f‘s\l\ 9,&!\ SJF;‘“ . _
b) Lachlorophylle, ayant unc couleur vcrlc.-blcuatrc. ‘ Li} f . ;,:: o :. 1: --\)'én o
¢) Les xantophyllates jaunatres de couleur jaune. Al Sl asip el \
ol gl S o (d

d) Les caroténoides oranges.
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[ Q5:La clmophylle de couleur verte-jéurlgtre s'appelle :
a) La chlorophylle b.

b osasdl (4
A gsasdl (j

b) La chlorophylle a. ¢ upaid (o
¢) La chlorophylle ¢, dosasd (g
| d) Lachlorophylle d. e 2 ol e e
| Q6 : La chlorophylle de couleur verte-bleutre s'appelle : et e b ,_‘J‘-TJ o
) a) La chlorophylle b, A :}_‘Ni, (b
b) La chlorophylle a ©osasd (o
¢) La chlorophylle c. dosasdl (4
__d) Tachlorophylle d. = ; 4!_,.!‘1 s ]
le7 : Les matiéres organiques sont constituées de : " chia 6 it
| a) Glucides. : HL““ (t‘: e
b) Lipides. G e
1 c) Protides. S (e
| d) Eau ol (d
sl Byl G CO2 4 peadll Sl (30 g

| Q8 : Les plantes chlorophylliennes absorbent le CO2, du milieu
| extérieur :

a) En présence de la lumiére.

b) En absence de la Jumiére.

¢) En présence de la lumiére solaire.
' d) En présence et en absence de lumiére,

eyallipmy (@~

epall dgagany (b .

sl e pmigay (¢ V1
23y piaiyeyeall sy (d

| Q9 : La croissance et I'activité des cellules des organismes vivants

‘ nécessitent :
a) La disponibilité de I'énergie potentielle dans la matiére

organique.
b) La disponibilité de I'énergie potentielle dans la matiére
minérale.
¢) La disponibilité de I'énergie potentielle dans la matiére
[ glucidique.

| d) La disponibilité de l'énergie potentielle dans la matiére
protéique.

sl GUILSH GETBLET ya k19
Appaall L LA B 45y L]
At sl Aaaig) A8 A5 (b
LS 83 RS Bl i (c
A5y 33l LSl AR g3 (d

' Q10 : Pour libérer de I'énergie, les cellules ont besoin de
‘ a) La matiére organique.
b) La substance énergétique.
| ¢) L’eau,
| d) L'oxygéne,

tool) SR ad TR a3 100

| Q11 : L’énergie se libére i partir de :
a) Metabolite énergétique.
b) Glucose.

| ¢) Saccharose,

d) Fructose.
Q12 : Pendant le processus de la respiration, la cellule produit :
a) L'eau

b) Le dioxyde de carbone.
¢) L’oxygéne.
d) Le monoxyde de carbone.

|

dans des milieux qui contiennent :

‘ a) Le métabolite énergétique en abondance.
| b) Peu d’oxygéne.

¢) Peude métabolite énergétique

d) L'oxygéne en abondance.

| Q13:La fermentation est une série de réactions qui s’effectuent —] e A B Jals AT Cllelin Al ga Ll 13-

A gadandl Gl (a
REBREA] (b
el (c 5
104 @3k Bl a7 1]
gl Ll a |
oSl U
a5 (e
D55 A (d
ro=ill Aee NG LA il 1120
@
Op AN s S (b
S (e

xS usyl odal (4

i Al i (2

l

‘ Q14 : Le processus de glycolyse a lieu pendant :
a) Le processus de respiration et de fermentation.
b) Le processus de respiration ou de fermentation,
¢) Le processus de fermentation.
d) Le processus de respiration,

FAnoasSY (d
(DA eIl Nadl Llee T ; 140
aadly padll e (2
sl o it (b L
ol e (¢
el ile  (d
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Q15 : Pour la glycolyse, une cellule 2 besoin :

1) S DY QL) pliad 1150
ATP G» (@ ¥

a) D’une molécule d’ATP.
b) De deux molécules d'ATP. ATP u,m.ua (b
¢) D'une molécule d’ADP. ADP G (e
d) De deux molécules d’ADP. _ ADP S (d ‘

| Q16 : On appelle le cytosol : AR ALl o (3l 1160+ 1

I a) Le cytoplasme de la cellule sans organites. QJafd 30 ya palt ol J1ja A0S 2 Dgm (3 b7 ¢
b) Le cytoplasme de la cellule. Al e (b ‘f'- |
¢) Le cytoplasme de la cellule et les organites qu'il contient. Alal 52 g pall mal) y Alall 4 B0 (C K

‘ d) Les organites qui existent dans le cytoplasme. oSk el Jalasa g gall Sl (d E

' Q17 : Les produits de la glycolyse, aprés une série de réactions, e T (bl 3y ¢SSl Phad) gl gi 3L 1170 !

‘ empruntent deux voies : £ nna g

Al Al (5 e o pagdl ol (@ £ 5

a) Ladémolition qui se poursuit au niveau du cytosol.

b) La démolition qui se poursuit au niveau du noyau.

¢) Le catabolisme qui se poursuit au niveau du cytoplasme.
' d) La démolition qui se poursuit au niveau mitochondrial.

e R e o
2SRl (s g o pagdl Sl el (e ,
(g ou S sl s s o gl ol (d 17

| Q18 : Le résultat de la glycolyse dans un environnement aérobie est:
a) Une seule molécule d'acide pyruvique.

) b) Deux molécules d'acide pyruvique.

| c) Trois molécules d'acide pyruvique.

| d) Quatre molécules d’acide pyruvique.

sl oA (o By (A S PDadl oo i 1 1804
iyl pass pesssy e (@
iy ll paas W5 (b 7

gl aas ga a3 (o

iyl s e Sl e 4 (d

| Q19 : Chaque molécule d'acide pyruvique subit sa premiére

| réaction a l'intérieur : NSl (a L
| a) De la mitochondrie. Ai el (b \, <
b) Du cytosol. sl (o
¢) Ducytoplasme. L S
d) Dunoyau. Ml (d

s0ala Je U Y Ll pn paaa A e JS @ aliz 190

" Q20 : Chaque molécule d'acide pyruvique subit la premiére réaction
qui conduit a la formation de :
a) Acétyle coenzyme A.

@40 gl JPUS Y Ly Glas Adya JS a2 200
. A |

ApASIEN (@ £

b) CO2. €2 (b
CH NAD+ (¢
d) NADH+ H+ NADH+ H+ (d
Q21 : Le radical de I'Acétyl comprend : Al 5 ey I
a) Deux atomes de carbone. ORSgr (a
b) Deux atomes d'hydrogene. Oaose A8 (b
¢) Un atome de carbone. AR 6
d) Un atome d’hydrogéne. (RSN (d
(QZZ : Le phénoméne du cycle de Krebs est : TAE A G S 5,50 1220
a) Cyclique et ne s'arréte pas. BNy (a7
e (b

b) Non cyclique.
¢) Cyclique et qui s’arréte.
d) Non cyclique et ne s'arréte pas.

ST A0 (C
YAy (d

Q23 : L'oxygéne est considéré dans la chaine respiratoire comme :
a) Le récepteur final des électrons mobiles.
b) Le premier récepteur des électrons mobiles.
¢) Le récepteur final des électrons immobiles.
d) Le premier récepteur des électrons immobiles.

Pl Alulosl) (A (€ ) a2 23000
ARG Gy S Sl Jaial (@ o
Al sy S0 J Y1 Jid (b
AR el by 2SI Sl Jised) (¢
Al oy I Y Jasad (d

Q24 : L'oxygeéne réduit réagit avec les protons disponibles :
a) Dans la matrice pour former une molécule d'eau.

b) Dans la mitochondrial pour former une molécule d'eau.
¢) Dans le cytosol pour former une molécule d'eau.

5 shall S gl pea il (it o) JRAS, 2|
el A5 S5 s Al (2

o 8 S0 S e (B

ol T ST s, (c

ALY A5 S0 g AN (d

d) L'alcool.

d) Dans la matrice pour former une molécule d'énergie.
Q25 : 1l résulte de la fermentation lactique : sl Jadll CF gy 1 250
a) L’acide lactique. Glpaal (@ L~
b) L'eau. S (b
¢) LeCO2. L02 (c
JeS (d

»
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T026: 11 r(-sullcid:' la fermentation alcoolique @ S Gaall (a |
\ Qo \acide alcoolique. sl |
a) Llacide @ ,J,:é.lt (c 17 >\
| b) Loy, CO2 (@ /|
| ¢) Lfalco e T
)”&?fll résulte de la fermentation : 2 ATP (a A
‘ a) 2ATP. 4 ATP (b
e
¢) IS ATP. . (d
‘ d). SSATE. B ———— 1 oaidll e m
Q28 : Il résulte de la respiration : 2 ATP (a
a) 2 ATP. 4 ATP (b
b) 4 ATP. JAS ATP (¢
c) |I5ATP. 38 ATP (d L
d) 38 ATP. O ETT P
Ak Alaall alll dc ; 290..

Q29 : Lors de la contraction musculaire, il y aura :
a) Perte d'énergie sous forme de chaleur.
b) Gain d'énergie sous forme de chaleur.
¢) Gain et perte d'énergie sous forme de chaleur.
d) Production d'énergie sous forme de chaleur.

Sl J8a e Bhllpla (3 (7
Aoladse e Bhlln)y (b
e JsS e Blallpliay ) (c
Sl JS e Bl 2l (d

Q30 : Plus I'activité musculaire est intense :
a) Laconsommation de glycose est Elevée.
b) Une forte diminution des réserves musculaires se produit.
¢) Laconsommation de glycose est faible.
d) Une forte diminution des réserves énergétiques se produit.

s rheand) Tl Bad )3 Lalk (300 ¥

" .‘_»AS")’SJS.‘_ ‘ti‘)‘.h»’ 'QS (a o

Aliaall G R BaS b S aliail ol (b 9]
U LS B g8 (¢

AL R0l DS 3 S palisil iy (d )/

Q31 : Les molécules de Mg ++ joue un réle important dans :
a) La contraction musculaire.
b) Le glissement des filaments d'actine sur les filaments de
myosine.
¢) Lractivité musculaire.
d) L’hvdrolyse du glycogéne.

,“.L&u.“ palil) (a

Ol laga te opas cillasa Y 3 (b
plandl Ll (¢

omsSlllilds (d

i Laga 19 Mg ++ 6%5‘5:’3’19

(32 : Pendant I'activité musculaire, la quantité de glucose reste :
a) Toujours beaucoup moins que les besoins musculaires.
b) Toujours beaucoup plus que les besoins musculaires.
c) Toujours plus que les besoins musculaires.
d) Toujours un peu plus que les besoins musculaires.

;-.,s,mnz,.sum‘qumnau@
Alaall clala e L8 Bl L (a
Alaall Clala e G 8L (b ]

Alaall clala e Tl (¢
Alaall Gliala e Jilly sl (d

€33 : Pendant I'activité musculaire, I'énergie est reconstituée par :
a) L’ADP.
b) La phosphocréatine.
¢) La fermentation lactique.
d) La respiration cellulaire,

1k o6 Al 3aatd sl BLATH (DA ; 3304

ADP (@ ]
ot Sl (b
Gl il o V]
sl e (d

Q34 : La chaleur initiale est libérée pendant :
a) Laphase de contraction de la réponse musculaire.
b) La période de relaxation du frisson musculaire.
¢) La phase d'étirement de la réponse musculaire,
d) La période d'activité musculaire,

s A 316 ) jadl Al oy 1340
.i:‘L"'-“ m\“ udm 21;_,. (a [
Alaall e ) olasis @ (b
Al Ll anai i e (c
qadi Lz @ (d LS

Q35 : Le génie génétique est :
a) L'étude de I'information génétique.
b) L’étude des génes.
¢) L'étude des modifications de I'information génétique,
d) L'étude des mutations génétiques.

1A A1l dsigl : 350
al sl sl s (a
el add s (b

S Al sty (o V0
Al ekl Al s (d

Af

NS e
\

\

\

h)

Q36 : 1l résulte d'un changement du géne :
a) Lechangement du caractére.
b) Le changement de protéine.
¢) Le changement de la nature du caractére,

d) Le changement de la nature de protéine.

A0 gl ikl e @il 1360
Al jues (a

OB us (b |
Aol G s (c MY

Oyl Aade s (d
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Q37 : Le plasmide estune fraction d’anneau de la matiére génétique,
trouvée chez :

a) Les bactéries.

b) es VIrus.

¢) Les levures.

d) Les parasies.

T5e 1393 A0 gl Bkl O la £33 A Spand) 1370/

s @
il (0 H
5 padl) sl (e

cidall (d __J

)
Q38 : Le plasmide est responsable de :
a) La multplication cellulaire.
b) La multiplication aléatoire cellulaire.
¢) La formation de tumeur.
d) L'infection des cellules  végétales.

Lo g pea i) jiag 1380

(solal sl (a
g lall el s (b V-
oS (e Vv

Ag Al alel @

Q39 : Le changement du matériel génétique donne :
2) Un changement de la nature d'un caractére spécifique.
b) Une modification de la nature d'un caractére spécifique.
¢} Une amélioration de la nature d'un caractére spécifique.
d) Une apparition d'un caractére spécifique.

ST A0 ) 6 e dll il e g 1 390
Asadiadagh el (a V

Asae diia dagda (pad (C
Lpadiajh d

Q40 : Les techniques de génie génétique reposent sur :
a) La détermination du géne.
b) La séparation du géne.
¢) L’isolement du gene.
d) La fusion du géne.

1o A0 gl Awadigl) GRS sl : 400
Al a3 (2
Byddad b VY
Byydlde (e M
Ljsllpe d VY

BON COURAGE
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ROYAUME DU MAROC
Ministére de la Santé

Roal) i gy yall (gl Llal) 20laal) 519 14
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MB — RAD — OPS —- ORTHP — DIET — OPH — SS - AS

Cochez la ou les bonnes réponses :

Q41 : Quelle proposition permet de compléter correctement la définition suivante : « La santé se
définit comme étant un état de complet bien-étre ......... et non pas simplement une absence de

maladie et d’infirmité » ? :

a) Physique.
~ b) Mental.
c) Physique, mental et social.

d) Social.
Q42 : Choisissez le synonyme du mot « Surnumeéraire » :

a) Surdoué.

b) Surnombre.
c¢) Surestimer.
d) Surnaturel.

QJJJ : Choisissez le synonyme du mot « Limoger » :

&
a) Terminer.

b) Congédier.

¢) Bannir.

d) Loger.

Choisissez le mot correspondant a la définition suivante « User une chose jusqu’a sa

Q44 :
destruction compléte, notamment en utilisant le feu » :

a) Fonder.
b) Consumer,
¢) Hiérodule.
d) Oblatif.

Complétez cette phrase avec le mot qui convient « Ces deux processus ne sont pas
le premier peut se produire avant 'autre et vice versa :

Q45 :

tOUJOUTS..0uvevrnns

a) Concomitants.
b) Compatibles.
¢) Consécutifs.

o d) Convenables.
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Cochez la ou les bonnes réponses :

Q41 : Quelle proposition permet de compléter correctement la définition suivante : « La santé se
définit comme étant un état de complet bien-étre ......... et non pas simplement une absence de

maladie et d’infirmité » ? :

a) Physique.
~ b) Mental.
c) Physique, mental et social.

d) Social.
Q42 : Choisissez le synonyme du mot « Surnumeéraire » :

a) Surdoué.

b) Surnombre.
c¢) Surestimer.
d) Surnaturel.

QJJJ : Choisissez le synonyme du mot « Limoger » :

&
a) Terminer.

b) Congédier.

¢) Bannir.

d) Loger.

Choisissez le mot correspondant a la définition suivante « User une chose jusqu’a sa

Q44 :
destruction compléte, notamment en utilisant le feu » :

a) Fonder.
b) Consumer,
¢) Hiérodule.
d) Oblatif.

Complétez cette phrase avec le mot qui convient « Ces deux processus ne sont pas
le premier peut se produire avant 'autre et vice versa :

Q45 :

tOUJOUTS..0uvevrnns

a) Concomitants.
b) Compatibles.
¢) Consécutifs.

o d) Convenables.
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Q54 : Choisissez-le (s) verbe (s) conjugue (s) a Pimparfai

a) Crierions.

b) Conquissent.
~.c) Accueillions.

d) Acquimes.

Q55 : Choisissez-le (s) verbe (s) conjugué (s) au gérondif présent :

a) Souriant.

b) Réfléchissant.
¢) Finimes.

d) Equarrimes.

)56 1 Le gérondif présent est utilisé pour exprimer :

\a) Le regret.
" b) La simultanéité.
c) La concession.
d) La colere.

Q57 : Un pronom réfléchi est :

a) Un pronom complément.

+ b) Un pronom qui représente le méme étre ou la méme chose que le sujet.
¢) Un pronom démonstratif.
d) Un pronom possessif.

Q58 : Choisissez la traduction du mot « zélateur » :

s (a
Seaxis (b

_ s (e N
. gelal(d

Q59 : Choisissez la traduction du mot « ascendant » :

,"g.x:L& (a -
.22 (b
B3a (c

L Hokaa (d

Q60 : Choisissez la traduction du mot « judicieux » :

e s (a t
~aa (b
w38 (c
= (d



Q46 : Choisissez la phrase correctement orthographiée :

; - 3 Ic a tOU]OLu‘S ame l l S C
; : ; € a toyjours aime l' v I €

47 : Choisiss imé ey
S expliqué clai::nlla ntu la“fce exprimée par les mots soulignés dans la phrase suivante « Le technicien
ent le fonctionnement de cet appareil st '
de peur que le propri
pas»: propriétaire ne le comprend

~ a) Cause.
b) Conséquence.
¢) Opposition.
d) Maniére

Q48 : Choisissez la forme qui convient « ses (son/sont/sons) seul bonheur »:

a) Ses sons sont sont seul boneur.

b) Ses sonts son sont seul bonheur.
+_ ¢) Ses sons sont son seul bonheur.

d) Ses sont son sons seul bonheur.

Q49 : Choisissez la forme qui convient « (on/ont) admis les jeunes qui (on/ont) la carte
d’adhésion »:

# a)On...... ont
b) Ont...... on
e)IOnt:. .. enns ont
A)/On; oo onens on

Q50 : Comment écrit-on 2000 ? :

a) Deux-mille.
_b) Deux milles.
L' ¢) Deux-milles.

d) Deux mille.

Q51 : Mettez le verbe a la forme qui convient « Nous nous sommes (asseoir) au pied du pin gris »:

{ a) Assi.
'\;\ b) Assies.
% c) Assis.

d) Assises.

Q52 : Quelle est la forme conjuguée du verbe « recrépir » au futur antérieur :

a) Il recrépirait.

w b1 aura rgcrépi.
¢) Il recrepira.
d) 11 aurait recrépi.

Q53 : Mettezle verbe suivant au présent de Pindicatif « ils (convertir) ’argent en euro »:

'3 a) Convertissent.
b) Convertient.

¢) Convertirent.
A\ M anvartitont



